

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 80	3 — —
1 évre 3 — 60	8 — —
1 évre 7 — 20	12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dobjánytőzsdéken.

Székesfehérvár 1913. péntek.

Az ítélet jogerős. Mikor a bíróság kihirdette az ítéletet, hogy Lukács tényleg Európa legnagyobb panamistája, hogy a zsaltnai házaladás, sőtgy mind-mind piszkos ügyek, az elítélt felebbezett. Ez ugyan senkiben sem ingatta meg a meggyőződést, a véleményét, csupán az ő erkölcsi világa cinizmusának szomoru tanujele volt.

Tehát felebbezett. Felebbezett azért, mert azt gondolta, hogy a magasabb fórum talán szemethuny, felebbezett ama reményben, hogy időt nyerve valahogyan lehetséges lesz megfelelőbb tanukat szerezni. A hetek multak. Az ítélet megmásként semmi kilátás nem volt a veszedelmes közelgett az újratárgyalás ideje, csendben visszavonta a felebbezést és ezzel az ítélet megváltozhatatlanul jogerős lett.

Eszünkbe jut a vármegyei közgyűlés. Mikor Károlyi gróf a panamista Lukácsról szólott, a munkapárt egyetlen ellenargumentuma az volt, hogy az

ítélet még nem jogerős, nem lehet tehát szemére vetni.

Vajjon most mivel védenék meg Lukácsukat? Munkapárti urak, erre nagyon kíváncsiak volnánk!

Ez már határozottan mulatságos. Tisza mosogatni akarja a beszéltetett bizalmakat és diszpolgárságokat. Kiadta a parancsot, hogy a kis vidéki szócsoveknek erről kell küldeni a cikkeket. Meg is érkeztek. Tessék „komoly” arcot vágni és olvasni: „Harminchat mértékadó komoly testület, harminchat törvényhatóság ragadta meg az alkalmat, hogy a kormányzat átvételének egyszerű értesítésénél bizalmát nyilváníthassa ama reményben, hogy az országot a nemzetromboló politikai kacsoszból kivessék.” Kérem még mindig „komolyan”: „hat város, azok, melyek mindig forrásai voltak a magyarságnak — spontán elhatározásból adják meg a kormány fejének a legnagyobb tiszteletet, hogy megválasztják diszpolgárul.”

Vagy elfelejtették, hogy mint

is történtek a bizalmak és diszpolgárságok, vagy pedig a legnagyobb perfidiát kell feltételezni. Hát ez már igazán mulatságos. Mások is kérünk egy kis kánikulai viccet.

STEINER ÉS KÖSZEGL.

A szociáldemokraták két büszkesége: Köszegi Ferenc, a párt elnöke és Steiner Adolf, a párt egyik legerősebb oszlopa tegnap iták meg a keserű levét annak a sörnek, amit június 10-én az Emhecht-féle sörcsarnokban elfogyasztottak.

A két elvtársat ugyanis Mondschein Károly miatt jelentette fel, hogy a mondott napon sörözés közben Sztupa János Pethő János, Balogh Ferenc és Nyáry György tekintélyes iparosok jelenlétében olyasféléket mondogattak, hogy „miért engedik Mondscheint az iparosok nevében írni, azt a Mondscheint, akiről kék cédulán Ó Felsége a király nevében a bíróság már kimondta az ítéletet.”

A rágalmas ügyben Fiáth Imre járásbíró tegnap délelőtt

tartotta meg a tárgyalást. Köszegi elvtárs mindent tagadott, még azt is, hogy M.-t ismerte volna. Tagadásával szemben a tanuvallomások sem nyújtottak elég bizonyítékot, azért az elnök urat fel is mentették. Steinert azonban 2 napra átváltoztatható 40 kor fő- és 1 napra átváltoztatható 20 kor. mellék-büntetésre ítélték.

Mondschein ügyvédje, dr. Holló Jenő volt, az elvtársaké pedig az elvtársi ingyen ügyész, dr. Steiner Jakó segédje. A bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy M. hírlapban támadta a vádlottat, dr. Holló emiatt fellebbezéssel élt, mert a panaszos tényleg soha egy betűt sem írt Steiner ellen.

Az ítélet kihirdetése után Mondschein külön is megjelentette az elvtársakat:

— Hát maguk azt tanulták a szociáldemokrata elvekből, hogy csak bátran rágalmazunk, a bíróság előtt azonban tagadjunk le mindent. Az én elvem más, egészen más. Ha valaha valamit mondok, azért férfiasan helyt is állok.

Ebben főként az az érdekes, hogy M. nemrégiben maga is büszkén vallotta magát szociáldemokratának.

Utazási élmények.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Írta: Hálnék Béla.

IV.

Venecia nemcsak a művészetnek hazája és nemcsak művészetének ragyogásával tölti be az odasietők lelkét, hanem természetes szépségeinek ellenállhatatlan varázsával is. Tisztán kéklő ege, pormentes, ózondus levegője, világhírű fürdője, mindmegannyi szirén, mely vonza, sőt egyenesen csalogatja szívünket bella Venezia felé.

Venecia művészi szépségeinek megtekintésén kívül egyik legfőbb, de egyuttal legkellemesebb élvezetünk a lidói fürdőzés volt. Lidó Venecia egyik legszebb szigete, körülbelül 10 km. hosszú. Levegőjének tisztasága, a természet gazdagsága, partjának szépsége elsőrangú tengeri fürdővé avatták.

A levegő közép hőmérséklete nyáron 23 Celsius, a víz a nyári hónapokban 23—25 fok.

A Lidón való tartózkodás jótékony hatását rövid idő alatt megérzi a fürdőző. Különösen a gyomorbetegségeknel, az emésztő és vérkeringési szervek betegségeinél, az idegrendszer, a vérszegénység összes bajainál bámulatos gyógyító hatása van.

Maga a fürdőtelep (stabilimento banni) több, mint 600 kabinból áll, amelyek két hosszú párhuzamos sorban húzódnak végig a tenger partján, míg a tengerre néző oldalon egy terjedelmes terras áll, honnan gyönyörű kilátás nyílik a tenger hullámai között lubicskáló fürdőzőkre.

A tengerpart mellett állnak a fürdőkunyhók, melyekben nem egy család egész napon át künnt tartózkodik, hogy szívják az életet adó sós levegőt. Ugy fest ez a terület, mintha egy modern nomád telep volna.

Férfiak, nők fürdőkabátban sétálnak a bársonyos homokszőnyegen. kis gyermekek csapata játszik a kunyhók között. Ezen helyet főleg azok látogatják, kik kizáró-

lag üdülés miatt töltik ott idejüket. A kunyhóba hordatják ki a közel levő hotelokból még az ebédet is és fürdással, sétálással töltik el ott künnt az egész napot.

A fürdőzők nagy része azonban csak egy-két órát tölt a fürdőtelepen. Érdekes, hogy bár 600 kabin van, még is verőfényes szép időben, ha egy 11 óra felé ment ki az ember, már nem kapott kabin. A bagnino (fürdőszolga) talán legmával adta tudtára lekéselt fürdőző magyar, hogy várhatsz és epedve lesheted, míg egyik-másik megunja a tenger hullámainak simogató csokolódzását és a homokban eléggé agyonsüttette magát.

Persze ezen az állapoton egy segítettünk, hogy máskor idejében ki-masiroztunk fürdőni.

Láttam Abbazia fürdőjét is, de minden nagyítás nélkül mondhatom, hogy egy napon sem lehet említeni Lidóval. Míg az Abbazia-ban fürdőzők napokon át csak tus alakjában kapták a vizet akkor is nem a tenger, hanem az ég felől

és keservesen sirták garasait, hiszen esőt itthon is láthatnak, addig mi ott Lidón minden áldott nap élvezhettük a tengeri fürdés kellemét. Azután Lidón a tenger fenekét sima homok borítja, nem akad kőbe az ember lába, hanem úgy érzi, mintha bársonyszőnyegen sétálna.

Körülbelül 5—6 szor gyönyörű hullámverés is volt. Különösen mikor utolsó alkalommal fürdőztünk. A hatalmas víztömeg tájékozó hullámai között száz és száz torok fogadta üdv kiáltással az ezer felé töredező hullámokat és olyan édes érzés volt az, mikor a hullámverés egy másfél méternyire felkapott, hogy aztán, mint egy kis labdát újra visszadobjon a tenger bársonysima homokjára. Persze közben meg is itatott bennünket a kis pajkos. Volt akkor cikákolás, hiszen egy liter vízében, mint azt valamelyik reá erő pápaszemes professzor kiszámította 35—39 g. só van.

Természetesen Lidón is, mint minden világfürdőn hölgyek, férfiak vegyesen fürdőznek. A nagyobb

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHAZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
és
intézeti fehérneműekből.

Olcso szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Két tábor...

Két hatalmas, elszántan küzdő testvértábor néz farkasszemet egymással...

A keresztényszociálisok: a törhetetlen hűség, a megalkuvást nem ismerő igaz hazafiság, a minden utógondolatotl ment önzetlen felebaráti szeretet tábora — mely a munkásban nem a produktív erőt, az izmokat, az embergépet — de felebarátját, embertársát s annak természetfölötti voltát látja...

A szociáldemokrácia: a vér, a gyűlölet, az izgatás, a nyers erőszak, a durva terror, a forradalom, a társadalmi anarkia s nehány a munkát a vizszonytól is jobban utáló, a verekező szorosan hozzánk belopódzott parazita léteerdeiket dírekte szolgáló szabad csapata.

A keresztényszociálisok önkéntesekből toboroztak össze, a szent eszmétől teljesen áthatva esküdtek fel a Szűz Máriás fehér lobogóra, — a szociáldemokraták zsoldosok, bérencék, melyeket csak a kilitásba helyeztet (s a holdban levő!) zsákmány tud csak feltüzelné, galvanizálni.

A keresztényszociálisok egyenruhája a krisztusi karitászfőhéhr tógája — a szociáldemokrácia a forradalom véres, kifoltozott, de azért még sok helyen lyukas, lenge, mélyen dekkoltait pongyolája.

A keresztényszociálisok gyakorlatosok, akik lassan, lépérlől lépésre haladnak a kitűzött dicső cél felé — míg a szociáldemokraták lovasok, melyek rohambátva száguldanak füsttől gomok, kifosztott holttettek fölött az utjakat elálló csendőrszronyok barrikádjának.

A keresztényszociálisok zászló: fehér alapon — egyik oldalán a Patrona Hungariae dicső képével, a másikon a hármos halmon a kettős keresztrel, — a szociáldemokratáké egy darab vérvörös, zászlónak csufolt rongydarab, a Teleki-téri öszere-sektől.

A keresztényszociálisok: a hadműveleti tere: pioniroként áthidalni az osztály ellentéteket; a kergestenyűre lenézett munkástestvéreket visszahelyezni arra a társadalmi körre, melyre maga a nagy szociálreformátor Jézus Krisztus helyezte s mely kör őket így meg is illeti; a törvény által megengedett eszközökkel a kis egzisztenciális gazdasági helyzetét megjavítani, túrhetőbbé tenni; a védtelent a kizsákmányolók ellen megvédeni; a harc hevében elcsüggedteket felemelni s a helyes utat megmutatni; végcéluk pedig: a boldog, a független, a keresztény Magyarország!

A szociáldemokrácia operációinak tere: először a — zseb, másodsor a — pénztárca, harmadsor a — pártkassza, negyedsor az — ellenállási pénztár, ötödsor a — „segély alap“, hatodsor a Jakab fillér, hetedsor — és századsor megint csak a megváltást hirdető médiumoknak arcuk véres verejtékével szerzett keserves filléreit mézes maszlaggal kizsarolni, hogy a fényes kirakatok mellett a Palik bárgyusága folytán a „Sztanoj“-ban pezsgőzhessenek, míg a „jogtalan, éhező proletárok“ az izzó vaskemencék mellett, füledt, sorvasztó levegőfü „műhelyekben“ izzadják ki nekik a szent garasokat, koronácskákat, no meg a forintocskákat. (Hiszen a „cél“ szentesíti az „eszközöket“!)

A keresztényszociálisok napi jelszava az örök „Eszményiség!“

A szociáldemokratáké a „Materiálistus“ aranyborjójának, a pillanatnyi, muló s azért soha ki nem elégit élvezetnek a kultusza.

A keresztényszociálisok riadó: Krisztus!

A szociáldemokratáké: Béliál!

mint a kánikulai hőségben izzadó, markot szedő arató leányok.

Mikor már megelégtünk a furdést — gyomrunk csendes, mélabus korgása szerényen figyelmeztetett, hogy elértünk napi programunk épen nem művészi, hanem nagyon is prózai pontjához az étkezéshez.

Egy öreg talián valamiféle reklám cédulát nyomott a markunkba. Kis barátságos invitálás volt, hogy menjünk ebédelni a Hotel a Teatróba. Helyes, hiszen úgy is az volt az elvünk, hogy nem kötjük magunkat egyetlen egy vendégülhöz sem, hanem végig próbáljuk valamennyit. Jelszó: Probate omnia et pessimum teute!

Már a belépésnél feltűnt a korcsmáros jó kinézése, majdnem azt mondanám magyaros kifejezésű arca. Lehetett étkezni étlap szerint, de társaságban is. Mi ez utóbbi választottuk. A menü a következő volt. Leves, vagy paradicsommal leöntött makaróni; olajban süített hal, vagy omlett, mely ami tojás rántottákkal azonos; víz vesés, sajt és gyümölcs. És most figyelj ide édes magyarom, ki Balaton mellékeire vonultál ádulni, pardon fázni és pénzdetet siratni — ezért az ebédért fizetünk 2 líra 50 centisimét,

A keresztényszociálisok fegyvere: a szelíd felvilágosítás, a tényekkel való érvelés, a gyakorlati testvérszeretet; míg a szociáldemokrácia fegyvere az ólmos bot, érvek sulya alatt a — füttykóst, kézzel fogható argumentum alatt a legaljaebb terrort érte.

A keresztényszociálisok — hiszen a jog, igazság és szeretet táborának katonáihoz, nyílt sikasztólyával küzdenek; igazság tudatában szemtől-szembe, nyíltan kiszállva a küzdőtérre, — a szociáldemokrácia haditaktikája a butaság éjszakájának leple alatt, a kapumélyedések-ből, hátulról, orozva, idegen lobogók alatt, leeresztett sisakrostállyal, rozsdás, életlen, megmergezett fegyverekkel támadni az ellenfélre. Szellemi gyengeségük tudatában kerülnek a tisztességes, szabályszerű harcot, s csak az éj leple alatt törnek ki a gyanútlanul haladó vándorra — komitácisk módjára...

E két tábor között nincs megalkuvás. Bár testvérek: áthidalhatatlan tántogó mélység választja el őket egymástól...

Míg a keresztényszociális elem csendben, zavartalanul, feltűnés nélkül végzi nemzeti szociálreformatori misszióját — addig a szociáldemokrácia az utca nívőaujának megfelelően, marionettzerű, hamisítatlan keleti „ghettó“ reklammal végzi a „népmentés“ (amely „mentés“-ből az apagyilkosnak sem kivánunk) jól dotált nemes üzletét.

S ha bizonyos osztályok inkább a kínai kulikkal állanak szóba, mint egy magyar szociáldemokratával — ám vessenek magukra; mert a magyar szociáldemokrácia csak bitorolja a „magyar munkásság“ nevé, mikor a „munkásság nevében“ (quo jure?) beszél. A szociáldemokráciának nincs joga többé a „magyar munkásság“ nevében beszélni és anázgolni; hisz az egész ország nevéti és kacagja,

tehát nem is egészen 2 kor. 50 fillért. Itt emlitem meg, hogy benn Velencében, ahol laktunk a sz. Márk tér közvetlen közelében levő Casa Minervában egy szép tágas szobáért naponként 2 líra 50 cent. fiztünk.

Sokszor hallom, olvasom a korholást, hogy miért hordjuk pénzünket külföldre és miért nem támogatjuk a hazai fürdőket. Hát kérem szépen azért, mert a magyar fürdők részvénytársaságai fejős teheneeknek nézik a közönséget és addig nyuzzák, ameddig csak lehet.

Egy világfürdőn nem így tesznek. Nagyon jók voltak boraik is. Úgy látszik legmegszokottabb ital a vino rosso — vörös bor. Jó ízű és nem drága.

Többször eljártunk ebédelni a Hotel al Teatróba. Sőt egy alkalommal a jöképu öreg vendégios ebéd után különleges borokat adott fel és menten meg is magyarázta, hogy ezt irántunk érzett tisztelőtének csekélyke jeléül tekintsük. Kocintottunk egyet és ezzel is mélyebben zártuk be magyar szívünkbe a bennünket annyira megértő és tisztelő, jöképu talián korcsmáros.

(Folyt. köv.)

mert nyílt titok — a miről már a verebék is egymásközött csiripelnek, hogy a „vörös-üzlet“ insolvans lett, mert a magyar munkásság levonta részére a követekeztést s így nincs és nem is lesz többé kilitás a meg egyezésre még 20%-ra sem...

Es így van ez rendjén. Ez a népámitók jól megérdemelt, elkerülhetetlen sorsa.

A Tajgétoszra velők!

Benedek Rezső.

A VIZVEZETÉK ÉS A HÁZIURAK.

Tény, hogy a vízvezeték nem a háziurak, hanem a lakók lényelmére készült, mindazonáltal teljes joggal róttuk meg azokat a háztulajdonosokat, akik sietve ragadják meg az alkalmat, hogy a „nyújtott kényelem“ költségei megtérítésének ürügye alatt a lakbérekert rettentően (25—30 %-kal) felemelhessek.

Mivel akadtak, akik sorainkat félreértették, kijelentjük, hogy amíg azokat mindenben fenntartjuk, készséggel elismerjük, hogy a lakbéremelés bizonyos fokig mi is indokoltnak és jogosnak tudjuk s csak azok ellen kellünk ki, akik a jogos határokat túllépték.

A kérdés tisztázására szám-szerüleg is megvilágítjuk álláspontunkat. Vegyünk egy által-legas példát.

Az egyik ház vízvezetékének költségei 2400 koronát tettek ki. Ha a háziur igazságosan jár el, akkor a bevezetési és fenntartási, javítási és minden egyéb, a vízvezetékkel járó költség címen legfeljebb 240 K-t számíthat fel és az ez után fizetendő kb. 84 K-nyi adó, vagyis összesen 324 K-t. Ebből tehát minden lakóra (tíz lakó van a házban) 32 K 40 fill. esik. A 100—200 lakbéremelés tehát még a 3—4 szobás lakások után is lelkiismeretlenség.

Igaz ugyan, hogy — mint a pénzügyigazgatáságnál hallottuk — nemcsak a lakbértöbblet, de a vízidj után is adót kell fizetni, (de nem minden városban van ez így!) szóval a vízvezeték a házigazda adóját ezen a címen is emeli, de ez sem tesz ki többet egy háromszobás lakásnál 20—25 koronánál, úgy-hogy a lakbért háromszobás lakásokonként jogosan nem volna szabad 50—60 koronánál többel emelni. Ha azonban a Chapó-féle indítvány valamiféleképen érvényre jut, akkor ez az adó is esedik.

A lakót ezenfelül ugyis óriási vízidj terheli. A háromszobás lakások után ugyanis 48 korona csak a víz- és csatornadíj, az árnyékszék után is 6 korona, a vizóra és mosókonyha után is 4 korona a lakóterhe, úgyhogy vízidj címen 58—60 koronát kell fizetnie.

A tehertöbblet tehát óriási, szinte elviselhetetlen. Azért a legnagyobb lelkiismeretlenség, ha valamely háziur a fenti számadatokon alapuló, jogos eme-

lésen tal még nyerészkedni is akar a lakói.

Egyben méltán elvárhatjuk a várostól, hogy a vízdíjat terhelő adó alól bennünket mentesíteni iparkodjék, hiszen a jövedelmi adót az állam ugyanis fel fogja emelni, tehát egyszerre két bört nyuzna le rólunk.

Betöréseinkhez.

Gyanus alak. A vasuti állomáson elfogták a rendőrök Sámuel Mór 22 éves miskolci fiatalembert s bevitték a városházára, mert gyanus volt. Sámuel elein e indignálódott a rendőrök eljárása miatt s kijelentette, hogy ő csak nyári utazást végez s így került Székesfehérvárra. Ő egy tisztességes fiatalember, kinek a törvénnyel nincs dolga. A rendőrségen azonban hamarosan rászűtötték, hogy már 7-szer volt büntetve lopás és betörés miatt. Egyelőre fogvatartják, míg érdeklődnek legközelebbi múltja iránt.

A Vogl-féle betörés ügyében a győri rendőrség tegnap megküldötte az ott megtalált világosabb boát és egyúttal értesítést küldött arról, hogy fogva tart egy Wagner nevű egyént, kire a betörő személyeírása nagyon ráillik. Wagner valószínűleg elhozzák Székesfehérvárra.

A betörőkirály. A nagykanizsai rendőrség letartóztatta Schuerer Ferenc pécsi illetőségű szabóságát, aki a betörők lajstromában mint „betörőkirály” van bejegyezve. Nagykanizsán két betörést követett el a főbetörő s a másodiknál tetten értek. Elmondta, hogy járt Győrben, Székesfehérváron, Kaposváron és Szombathelyen. Ezek a helyeken épen mostanában történtek betörések s így nem lehetetlen, hogy a betörőkirály tisztelte meg őskoronázó városunkat is magas megjelenésével. Talán itt akarta magát megkoronáztatni. Valószínűleg idehozzák őt is.

HIREK.

Naptár.

Augusztus 8. Péntek.
R. Kath.: Círjék szp. vt.
Pro.: Círjék szp. vt.
Gör.: Hermolausz pap.
Nap kel.: 4 ó. 46. nyugszik 7 ó. 23
Hold kel.: d. u. nyugszik 9 ó. 53

Kinevezés. Baranyai Gyula helybeli kir. pénzügyigazgatósági számtanácsos, számvéviségi főnök jelenlegi állomáshelyén való meghagyással pénzügyi tanácsossá neveztetett ki a VII. fizetési osztályba.

Utcaurkolás. Dr. Kerekes Lajos főjegyző h. polgármester tegnap megsürgette az utcaurkolások ügyében megsürgette a miniszteriumban a döntés. Remélhető hogy rövid idő alatt ez meg is fog történni.

Az árvízkarosultaknak. A város pénzügyi tanácsa 500 K segélyt javasol adni az árvízkarosultaknak.

Ujabb honvédtífusz. Egy hazajött szabadságos honvéd, amint megérkezett, rosszul lett. Tífusz gyanúja alatti kivitték a csapatkórházba.

Uj marharakodó állomás. A földmivélségi miniszter a kereskedelmiügyi miniszterrel egyetértőleg a fejmegyei Szár vasuti állomást marharakodó állomásul engedélyezte s ide állandó szakértőtől Pauer Ferenc bicskei körálatörvest, helyettesévé a váli m. kir. járási állatorvost nevezte ki.

Névváltoztatás. Klein Tóbiás ercsi lakos vezetéknevét Kálmán-ra változtatta.

Nincs kocsi. Szerdán este a 3/10 órai veszpremi vonattal érkezők már nem kaptak kocsit az általánosan. Sokan, akik kocsival akartak a városba jönni, gyalog indulhattak neki a legsötétebb Deák Ferenc utcának, akik pedig nagy csomagjaik miatt nem mehettek, hosszasan kénytelenek voltak várni.

A szegény ruthének. Az egy koronával szélnek eresztett ruthének a rendőrségen humánus elbánásban részesültek. Kaptak bőségesen enni-valót s jó alvóhelyet is adtak nekik. Hazaszállítják őket falujukba s megindították az eljárást a munkaadó kiltének kipuhatolása iránt. De kiterjesztik a vizsgálatot arra nézve is, hogy nem követek-e ők el valami olyat ami miatt talán me nekülnék.

A vitéz hadfiak Tóth József 69. gy. ezredbeli közlegény tegnapelőtt éjjel kivont bajonettel hadonázott az utcán. A rendőrök elvették tőle az ártalmassá válható szerzőságot s a vitéz ur üres kézzel hadonázhatott tovább. — Másik két 69-es, Fischer István és Liszál Mihály a Vörösmarty-teren kezükben a lecsatolt oldalfejevert forgatva kiabálták, hogy ne menjén velük szembe senki. A rendőrök mégis szembementek, mire a vitézek jónaklátták volna elandalogni a kanálsiparton a Hosszústatér felé. A rendőrök azonban utánuk mentek, elfogták és feljelentették őket.

Öngyilkos matróna. 80 év terhe annyira megviselte öz. Rádics Györgyné, nagyperkátai lakost, hogy elméjében megháborodott. Hozzá tartozóinak állandóan vigyázniok kellett réd. Most azonban a sürgős munka miatt nem lehettek melletté. Így történt meg, hogy 5-én délután fia a mezőről hazaérve, halva találta az ágyban; s a melléte talált lügköves pohár mutatja, hogy lügkövidatot ivott. A hatóság különben megindította a nyomozást.

Nagy tűz Pátkán. Hajnal János és Bárány István pátkai lakosok házai tegnapelőtt reggel kigyúltak és melléképületekkel együtt leégtek. A tüzet gyufával játszó gyermekek okozták. A pátkai tűzoltók reggeltől estig dolgoztak, mire a tüzet eloltották. Oltás közben baleset is történt: Baranyai István, Majer János és Németh István megsebesültek.

Bleskázás. Tegnap este ismét működött a fehérvári bicska. Egy vasuti fűtőt Antal Károly helybeli legény este fél 10 óra tájban hasbaszurtt. A tettes a vasut állomás felé futott s 6 kiabált lefelől, hogy „fogják meg, ott szalad.” De nem tudta azért félrevezetni a rendőröket, akik elébe álltak, nyakoncsipették s bevitték a rendőrségre. A megszurtt ember vérezve üldözte bántalmazóját, míg el nem fogták. A sebesült kocsira ült és orvoshoz hajtatott. Sebe súlyos.

Meghívó. A szent Dórá témetkezési társulat f. hó 10-én, a jövő vasárnap reggel fél 9 órakor a felsővárosi Szent Sebestyén templomban szent misét tartat, a mise után pedig a felsővárosi kath. kör újonnan épült helyiségében befizető közgyűlést tart.

Ideal pörkölt kávé a legjobb, kapható Szegehy Testvéreknél.

A II. osztályú keresseti adó. Folyó évre a III. osztályú keresseti adó, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyetek adója kivételével, az ezen adónemeket tartalmazó kivetési lajstromok az általános jövedelmi pótdadó szempontjából a városi számvéviség (városház földszint 6. sz.) hivatalos helyiségében folyó évi augusztus hó 7. napjától augusztus hó 14. napjáig bezárólag terjedő 8 napi közszemlére kitétetnek, hol azok a hivatalos órák alatt mindenki által betekinthetők. Figyelmeztetnek az érdeklét adózók, hogy ezen lajstromokban kivetett általános jövedelmi pótdadó ellen az adóknyvecskének kézbesítését követő 15 nap alatt a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság útján a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához lehet felebeznii. A városi adóhivatal.

Táncpróba. A szüneti diák tánciskola kísérőbája szombaton este 8 órakor lesz a Polgári Lövölde nagytermében.

Naponta friss Kugler sütemények, cukorkák és válogatott faj gyümölcsök a Bodega Csemege Tserokban legolcsóbban szereshetők be. Külön falatozó szobák, sör, bor és hideg felvágottak. Telefon 262.

Súlyos baleset. Schwarz Imre 11 éves várpalotai fiú átment a szomszédjukba Homoki Andrásékhoz, hogy a csaplési munkálatokban gyönyörködőjék. Közül férdőzött a géphez, amely elkapta mindkét kezét és összeroncította. Behozták a helybeli Szent György kórházba.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-térnen van Ponty udvar. Teljes felelőséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapju szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal.

Öz. Guzmics Ferencné városi születésű lakását Széchenyi-utca 39. szám alá helyezte át.

A rossz játék vége. Juhász Mihály és Kovács László szőlő-hegy 717. sz. alatti lakos gyermekek együtt játszadoztak tegnap délután. Kovács Lászlónak volt egy golyós tölténye. A földre tették s Kovács egy kövel ráított a töltény szögére. A következő pillanatban durranás és nyomban velőt rázó siktítás rázta meg a levegőt. A töltény elszűt s a golyó Juhász Mihály jobb kezének mutató ujját elhordta. Bevitték a Szent György kórházba.

Különféle mosóárak, delének, női ruhakelmék, lüsterek, ruhavásznak, kanavász, vászon, angin végben és maradékbán 40—50 százalékkal olcsóbb. Női ing szép kivitelben 1 kor. 90 fillér. Elegáns zefir férfi ing, gallér nélkül 2 kor. 20 fillér. Futószőnyeg 78 métere. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca.

Állategészségügy. Sukorón megszűnt a sertésorbán, Pákozdon megszűnt a sertésvész.

Egy liter asztali őreghagyi ó bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Birkó J. utóda Üllő József sütődéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Mindennemü drogeriai cikkeket ALBA drogeriában vegyünk.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázülete a Fiumei kávébehozatal. Telefon 250.

Ha valami eladni valója van, vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.

Németből fordította: Sebestyén József.

IV.

Mint egymással rokonszenvező barátánk sokszor együtt voltak, hol Pozsonyban, hol pedig Dóra felsőmagyarországi birtokán. Dóra legutóbb egy fénys estélyt adott ismerőseinek. Természetes, hogy Mária első volt a meghívottak között. Nádasdy maga is szívesen megjelent az ünnepélyeken Máriával, ha azt elfoglaltsága, az ország ügyei megengedték.

Mária nagy örömmel vett részt az ünnepélyek mulatságaiban s nagy kedvvel a táncban. Ennek lett áldozata is. A legutóbbi ünnepség alkalmával — nem akarván visszautasítani senkit — nagyon kifáradt a folytonos szünet nélküli táncolásban, s mikor azután hűsítőt szolgáltak fel a vendégek között, vigyázatlanságával halálos bajt szerzett magának. Haza már betegem érkezett s a betegség azonnal égynek döntötte a viruló szép asszonyt. Nádasdy természetesen mindent megtett, hogy felesége régi egészségét visszaszerezze. Hires orvosok egész csapata fordult meg a pozsonyi palotában, de segíteni egyik sem tudott a betegem. A fejedelem éjjel nappal ott ült kedves betege ágyánál s aggóddó szeretettel lesté annak minden mozdulatát s végtelelen odaadással ápolta a szenvedőt.

A baj azonban nem szűnt meg, sőt napról napra rosszabb lett és rohamosan fogyaszotta Mária életéről. A szegény betegem maga is érezte ezt, férje előtt azonban titkolni igyekezett sőt erős lálkával ő maga állt be vigasztalónak.

Egyik nap alkonyattájában, mikor a hanyatló, lenyugodni készülő nap mintegy utolsó, bucsusugarait árasztotta be a beteg szobájába Mária felült ágyában s azt a kívánságát fejezte ki, hogy egyetlen, gyermekét kicsi leánykáját szeretné látni. A kis Klára az ő kedves mosolyával ült anyja ölébe, ki mintha érezte volna, hogy utóljára tartja kezében szíve gyermekét — hevesen magához ölelte a kis ártatlanságot, miközben sűrű könnyek perregtek le a betegségétől sápadt, elhervadt szép arcán. Nádasdy szeméit is elfutotta a könny, odalépett az ágyhoz és zokogva átolelte feleségét. A beteg kimerülten hanyatlott vissza párnájára s néhány perc múlva meghalt, egy kis árvtát és egy vigasztalhatatlan ferjét hagyva maga után.

Nádasdy fájdalma valóban határtalan volt. Feleségének halála gondolata megremegtette szívét, mikor pedig a gondolat szomorú valósággá lett, a kétségbeesés elemi erővel döntötte le a különben erős férfit lábáról. Ugy hatott rá a pótolhatatlan nagy veszteség, mint villámcsapás, mely még könnyeknek forrását is kiapasztotta és érzéketlen lehangoltságba süllyesztette. Százszor is odament a halottas ágyhoz s megindító hangon suttogta: Mária, Mária, de a halott ajkai némák maradtak, hideg, merev arcán még ott ült a megfagyott mosoly, de a máskor kedves, beszédes ajkák nem nyíltak fel többé!

Mária halál-híre futó tűzként terjedt el Pozsony utcáin. Mindenki megdöbbenve állott meg a szomorú hír hallatára. Akárhány szemből a részvét könnye csordult ki; sajnálták a fiatal, viruló asszony korai halálát, együttérzettek a nemes fejedelemmel pótolhatatlan vesztesége fölött érzett nagy fájdalmában.

Mikor Mária még ott feküdt a halottas ágyon, megjelent a palotában Dóra, hogy elhunyt barátjának hírtelen halála fölött kifejezze mély részvétét. Nádasdy udvarosan, de hidegen fogadta a szép spanyol leányt, ki még a komoly pillanatokat is arra használta fel, hogy saját önös céljait egy lépéssel előre vigye a siker felé. Amde célját legkevésbé érte el. A fejedelem természetesen még mindig a nagy veszteség hatása alatt állott, nem volt érzéke csak a fájdalom, a szomorúság iránt, ami ezen kívül esett, az nem érdekelte: Csak Mária kihűlt tetemét szemlélte néma fájdalommal, csak a halott megkékült ajkai, csak annak megüvegesedett szeméi bírták kizökkenteni szomorú kétségbeeséséből.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

A. M. Budapest. Átlós ut. Szíves köszönet és nagyon sok üdvözet. Helyben. Még nincsen semmi adat. Nagyon téved. Rostagni Karolinnak nem volt biztosítva az ékszer, tehát így a kára nem fog megtérülni.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre ártandók.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére özv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában. Értekezni lehet Gáztelep-u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Fodrászsegéd feltétlenül szolid, felette jellemes, intelligens kitünő munkás, magyar és német 20 éves, ajánkozik egy jobb fodrászüzletbe szeptember 1-ére. (Utiköltség nem kívánjuk.) Ertesítést kérem: Kovács János fodrászsegéd, Körmend, Vas megye.

Öt darab szép leander eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Özvegy urinó hajlandó három-négy iskolás fiút teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóhivatalban.

A Kath. Háziasszonyok cselédtöbbségében elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, mindenféle lányok s egy ügyes gépirónő. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbet fentí intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Kétszobás lakás Széchenyi-utca 15. sz. a. nov. 1-re kiadó.

Öt oktályos szőlő hajlékkal és pincével a Fanta dűlőben szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszüet 4.40, szápári szüet 2.80, palotai szüet 1.40, aprított tüzifát 3.20. 1. r. cement, ártett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Jancsár-utca 6. sz. alatt egy jó karban levő bércoksi hozzátartozóval együtt eladó.

Mindennemű kárptos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad úgy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárptos Hal-ter 17.

Műhelynek és raktárak is alkalmas, nagy istálló aguzstusra kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET

Megyeház-tér 6. szám. alól 7. é. augusztus hó 1-ével

Halter 19 szám
alá helyeztem át.

Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsőrendű kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel
SZIRKOVICS ANDRÁS
férfiszabó.

Két vagy három **kosztos diákok** teljes ellátásra, szigorú feltételt és anyai bánásmóddal elvállal hivatalnok neje. Cim a kiadóban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás nov. 1-re kiadó Alsókirálysor 1.

Egy rét bárbeadó a jövő évre a Hosszusétáren. Tudakozódni lehet özv. Máhner Fejencsnél Horog-utca 3.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszertien készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Vendéglő áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és m. t. vendégeimet, hogy Öreg-utca 2. szám alatt volt **vendéglőmet** Öreg-utca 6. szám alá helyeztem át.
Midőn kitünő minőségű ételek és italok pontos kiszolgálásáról biztosítom a n. é. közönséget, egyben továbbá becses pártfogásukat kérve vagyok
kiváló tisztelettel
Denkovichs János,
vendéglős.

TEJCSARNOK
: Á T V É T E L :
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a **Budai-ut és Várkörut** sarkán levő **TEJCSARNOKOT** átvettem és azt a legkényesebb igényeknek megfelelően vezetem tovább. Arucikkaim elsőrendűek és föltétlenül tiszták. Pontos és szolid kiszolgálásra nagy súlyt fektetek. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.
Kiváló tisztelettel
Deák József.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részleteire és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedálal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabbban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb hangszerkészítő teleph.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Minden háziasszony teljes meggyőződéssel mondja: Nincs kávé Franck nélkül! és azért ajánlják csak a Valódi Franck-ot a kávédaráló: védjeggyel, melyet belföldi nyersanyagból Kassán honi ipar állít elő.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.